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Тема: Упражнения в написании слов с проверяемыми безударными гласными.
Слайд № 1.

Цель: 

1. Отрабатывать навык распознания орфограммы и её проверки.
2. Развивать орфографическую зоркость.

Оборудование:   интерактивная доска, мультимедийный проектор, картинки с    животными, перфокарты, сигнальные карточки.

Ход урока.

I. Оргмомент.

1. Получение сведений об отсутствующих.

2. Сообщение темы и цели урока.

II. Чистописание.
З  Е  з  зв  эм  зе  мз 
     -  Дать характеристику звуку.

Слайд № 2.

	звезда, земля, коза,

зима, глаза, гроза




-  На какую орфограмму записаны данные слова?

-  Поставьте в словах ударение и подчеркните безударную гласную.

-  Проверяемая она или непроверяемая?

-  Назовите поверочные слова.
III. Работа по теме урока.
1. Словарный диктант с картинками.

Слайд № 3.

	ворона,  воробей,  сова,  лиса,

коза,  заяц,  сосна,  пальто




-   Поставить ударение, подчеркнуть проверяемые гласные одной чертой,    непроверяемые – двумя. 
-   Проверка.
2. Орфографический диктант.

- Подобрать проверочные слова и записать в два столбика: 

  в первый – с безударной гласной   е,

  во второй – с безударной гласной    и.
Слайд № 4.

	   Гр . бы,  с . рдца,  л . дник,

        ж . льё,  зв . зда,   л . сток.



	е
	          и

	звезда
	жильё

	сердца
	грибы

	ледник
	     листок


        3.  Игра «Фотограф».
На ленте написано предложение. Учитель считает до  4, дети внимательно читают и запоминают, а потом записывают предложение.

На хороший цветок и пчела летит.

Читают и выполняют задание.

-  Как вы понимаете эту пословицу?

-  Подчеркните орфограммы и главные члены предложения.

          4.   Выборочное списывание.
-  Спишите только те слова, в которых первый слог ударный.

Слайд № 5.

	 Мороз, девочка, капуста, город,    деревня, ученик, завод, ягода.




-  Проверяемая  безударная гласная в этих словах или непроверяемая?

-  Как проверить слова с безударной гласной?

	               Запомните:

Слуху вы не доверяйте,

Удареньем проверяйте.



IV. Физкультминутка.
                 Дождик песенку поёт:
                 Кап-кап, кап-кап.

                 Только кто её поймёт?

                 Кап-кап, кап-кап.

                 Не пойму ни я, ни ты.

                 Кап-кап, кап-кап.

                 Но зато поймут цветы.

                 Кап-кап, кап-кап.

                 И опавшая листва,

                 Кап-кап, кап-кап.

                 И засохшая трава.

                 Кап-кап, кап-кап.

V. Закрепление изучаемого материала.
1. Упр. 194.
Диктант с предварительной подготовкой.

-  Взаимопроверка.

-  Почему нужно помогать птицам зимой?

-  Что можно сказать о девочках Зине и Люде?

-  Какие они?

2.  Работа с перфокартами.
-  Учитель диктует слова, а дети записывают только безударную гласную.

	    О       О       О       О

    О       О       О       О




в . дро,  к . вёр,  д . ска,  н . ра,      
н . жи,   м . сты,  пл . та,

сл . ды,  ч . сло,  хл . ба.                      
-  Взаимопроверка.

3. Сравните слова. 
-  Чем они сходны и чем различаются?

-  Устно составить предложения с данными словами.

Слайд № 6.

	  Поля  -  поля

	   мою  -  мою

	 косит  -  косит


4.  Игра в слова (анаграмма).
Слайд № 7.

	смола

шрам

рамка

камыш
	-

-

-

-
	масло

марш

марка

мышка


Переставить буквы в словах, чтобы все они начинались с буквы  м.
VI. Итог урока.
Работа с сигнальными карточками:

гора, окно, сосна, леса, слова, стрела.

-  Как проверить безударную гласную в корне?

    -   Можно ли подобрать проверочные слова к этим словам?

VII. Домашнее задание.
Упр. 197, подготовиться к письму по памяти.
